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, הי1ינה את פותח אני ; תמיר . ו היו"ר

גמה הוועדה חברי לידיעת להביא ברצוני .
כה$ עד בקבלתי מכתבים

(קורא ­ .רף זאב הןיכון מקור מכתב קבלתי א)
; מס­2440) מיום74­3­3 המכתב אח

המכתב את (קורא הסריגה ממפעלי מכתב ב)
החברים אחד ואם בפנינו­ זה את נרוום ואנחנו מציע אני ­ באנגלית)

זאת­ לעוות יוכל הוא , הנווא אח לעורר ירצה

סלומון­ליפויז דין מעורכי פנייה כאן י# ג)
(451 ­46/1 מס­75/1 , 17. 1 ­74 מיום המכתב את (קורא אוטוקרס­ בענין מחיפה

יידון שזה הויב , פלקסר מר , הוועדה םז$יר
את להעמיד הוועדה יכולה מידה באיזו יודע אינני . הימינית בכנסת

אותם לקבל זכותו 'יו הרי ­ וני $צד , פרטי אדם לידי ולה הפרוטוקולים
הגנתו­ לצורר

דבר קול בסופו היו הדיונים ועוד." זאת
. הנאום ןל זכותו את לולול יכולים לא ואנחנו כר . פתוחות בדלתיים

הכנסת ראו יווב עם להתייעץ1 מציע אני ; נרמז יי פ . ע
זה­ בענין

בואלות בע"מ בןל­עזר ול פנייה י* ד) : תמ^ . ו היו"ר
הדרים­ ייצוא .ול רווחיות .ל

במכתבים לעיין מוסמר מהחברים אחד כל
, הבאה בפעם אותם ואעלה פניות כמה עוד ? י בכך­ מעונין הוא אם , הללו

הוניה ביויבה הדיון את מותחים אנחנו
בפרדסנג­ת­ המובר לגבי

? וברים כמה להגיד רוצה אני ; ברום א­ .

הראוון הייצוא ענף זהו כי להגיד מותר
. דולר מליון 120 ול לייצוא הגיע והוא , א"י פלותינה ממולת מאז , ביוראל

. ל­6ל78 75# בין נע וזה , בארץ1 הגדול והוא מוסף ערר עם ענף זהו

י דוים ואנחנו ובבעיה , בחקלאות חלקו >;
וואבים אנחנו בארץ­ בחקלאות ויונם מהמים בוליו מוחמו הוא ­ ונדון

­ והחעויה , ב­400­350 מסתכמת הביתית הצריכה מים­ קוב מיליארד 1, 5
מוום , להתייחס זהקוה התעןיה לגבי אבל . חקלאות זה השאר ל­­100 מעל
. מזון ול אינטגרלי חלק זה מים במים­ ומוחמןות תעןיות ול חלק .יו

התפוקה ב(כלל מהווה20#­25# ההדרים ענף
המעסיקים מכלל כרגע מהווה הוא כן כמו בעונה­ תלוי כן גם זה . החקלאית

ענף זהו מובנת­ היא אז , בציבור רגיווח יו ואם ענף זהו בחקלאות­ ,0■
הרגיוות . מוותפים מוקים , חברות הם הזה והענף המןק בעלי . מגוון הכי

גדולה­ היא החרדה וגם , גדול* היא

י , בעולם חקלאית מהפכה שעוברת ונים כמה זה
והחקלאות ארצות יו . בעיה מהדו מהווים , הטזון או , החקלאי ודמז*ד

, , דולר מיליארד ל­20 הגיעה *רצות*מברית התןלומים­ מאזן בעיית את להם פותרת
ן , דגילה לא בצורה עולים בעולם מחיריו . מבוקו מאד הוא החקלאי והמוצר
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: ברום . א

היום עולה החיטה . ישראל לרעת זה ולפעמים , ישראל לטובת זה לפעמים
סויה ­ דולר 600­580 ; דולר 1800 ­ הקותנה ; דולר 60 במקום , דולר 225

. בוטנים

בעולם החקלאי מהמוצר ענפים *ילושה ישנם
. סטטי המחיר היה שבהם , והדרים תה , קגנות ? והם , כלום ולא קרה לא שבהם

בגלל כנראה , במזון משהו קרה בעולם
, חיטה מחפשים מייצרים­ לא עדיין כאשר אוכלים ויש . להם שניחנת העזרה

. בשר

, חיוני לא כמוצר בעולם נחשבים ההדרים
השתנה מיד אז , הדרים טון אלף 200 קנחה רוסיה כאשר . אולם . מותרות

לא ­ והדרים תה , בננות ­ ענן3ים בשלובה , מקום מכל בעולם­ המצב
. הדיון פה מתקיים זה רקע על . שינוי היה

, חקלאי בענף עומקים אנחנו זו בעונה
היא היעילות אצלנו עושים­ שאנחנו מה ובכל , החקלאית היעילות בלושר

מבחינת , בעולם ארצות *ת>ים­שלוש עם מתמודדת והיא , בעולם הגדולה
לכן . העולם כל על נתונים ואוסף שוטפת סטטיסטיקה בזה יש יעילות­

אחרת­ שעוברים מוסתרים דברים כאלה להם שיש חושב לא אני

הראשונים הננו כותנה של בסטטיסטיקה
. הטובים בין אנחנו בחיטה גם הראשונים­ אנחנו ­ חולבת פרה בעולם­

כן­ ­ בגובה אבל , בעולם דומים לא אנחנו בגודל

היעילים בין בהדרים אנחנו , כאמור
אנחנו , למעשה באירופה­ היבולים על בהרבה עוברים ואנחנו , בעולם

הסכם איזה יש בחקלאות . הברית בארצות אזורים של ליבולים משתווים
שעושה במרומים היושב לזה הכוונה , ומתן משא לנהל אפשר אי שאתו נסתר

­ תהפוכות לנו

היתו> התשומות­ בייקור התחילה העונה
, הה^יט של העונה בתחילת אותנו שתפשה המלחמה שנח היתה זה ואחרי , פגיעה
סובי* שהיו , הגונים טבע פגעי היו מכן לאחר הימית­ בהובלה פגעים והיו

אפשר במים­ גדול משבר בפני גם עמדנו אנחנו לפרדסנות­ ורעים לנו
הגרום לא כבר הכנרח שכן , עברנו השנה שאת ­ ב­74­2/3ו ­ היום לומר

. גשמים היו . מסר ב­50­1 עלתה היא ­230­210 על עומדת היא . בעיה לנו
, הטבע פגעי בגלל שנשר פרי הרבה לנו יש ברד­ לנו ויש , טבע פגעי היו

הרבים המים בגלל ההעשרה­ לא עוד טבע נזקי קרן פ­ר­­9 עודף לנו ואין
, רטיבות מעודף נובע זה הפרי­ של ונשירה רקבון נגרם , שירדו

שערי , היא בנו שפגעה הנוספת הבעיה
, אירופית במטבע רק מוכרים אנחנו הדולר­ לעומת האירופיים המטבעות

השפיע­ הוא , לרעה ואם לטובה אם הזה­ המשחק כל ירד­ והוא

, בשווקים השתנו לא המחירים ? ועוד זאת
; משלוח­ להעדר גרמה המלחמה ירד­ החוב , שעלו ההוצאות לעומת

המטבעות את , הפגעים כל את לוקח אני אם
סנט ב­10 פחות הוא שעברה שנה לעומת ה"פוב* א* בשווקים" המחירים ואת

ק"ג­ 20 של שמוטי במיכל

שיווק ומשלחת , ודיונים בירורים היו לנו
, האוצר שר עם החקלאות|נפגש שר כר ואחד , החקלאות שר אצל היתה הדר פרי

שכן , העונה של הסופי החשבון אח יודעים לא שאנחנו מכיון כך2 סוכם ואז
שלא הפרי 5מות של בשני­שליש עומדים אנחנו ­ אותה סיימנו לא עדיין
נסכם כר ןאחר , העונה את שנסיים ממל"ן אני או , אנחנו הרי ­ שלחנו

אח לגמור קןןןיןים אנחנו , מקום מכל נוחר­ מה 1גיד ואז , הענינים אח
, יוני חודש סביב להיות יכול וזה , העונה

; . עוכבו לא האתרוגים המיכלים מיליון

. המועצה יעל מקובל זה אם להגיד קשה
| העונה שבסוף הבטחה ובקשו קבלו הפרדסנוה שאנשי להגיד יכול אני אבל
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; ברום . א

החשבון ןאם , החלבון אח יכסה שזה אמרתי . עיכוסה מה יכוסה אמנם
: פיינרמז . (ע עליהם­ 9ןקובל להיות יכול .זך להגיד יכול אני אז , יכוסה

. יפוצה (? יכוסה זה מה

את לכסות אלא , אשראי לא היחה הבק*ןה
ההכנסה­ הפר*

הועדף והדיון , דחופה היחה ההצעה ; המיר . ש "ר ו הי
והקרקע מרגיש אני אחת בבת הכל" על

­­ נשמטת לרגלינו מתחת

. סכום אנקוב אם עצמי עם כנה אהיה לא ; ברום . א

מדוע ­140 מבקש שאיזקסון בעתון קראתי
, פחות יהיה זה אולי , 140 אגיד

א11*1 את פעמיים נעשה לא אם היא השאלה ; תמיר ש­ היו"ר
, דיון

לפני האוצר נציג את לשמוע מבקש אני ; מודעי . י
, הקצר הדיון

. הפרדסנות נציגי את גם לשמוע מבקש אני ; גרופר . פ

אר , הפרדסנות נציגי אח שנמענו אנחנו ; תמיר , ש היו"ר
הממשלה­ נציג את שמענו לא עוד

לציין שמח אני כי להגיד רוצה בעצם אני ; ארקין . י
, זה עם יחד במחלבה­ דומים די .אנחנו

. הבעיה את ויאירו הערות כמה להעיר ברצוני

, קרה שנת כאן היתה שעברה שנה
, בעצם , היא הקרן הבעיה­ את סדרו , טבע נזקי קרן באמצעות , והממשלה

לא שהקרן , היחה שעברה בשנה 1היו הטענות אחת , 9וי אבדן על רק מפצה
היינו אנחנו כי , היא האמת עצים­ נזקי על מפצה היא כי , הבעיה על עונה

פתרונות­ למצוא היתה6 שלנו והבעיה זה9 בענין מוטרדים די

יתן זה שענין , שאמרו כאלה מומחים היו
בגלל שזה לומר רוצה לא אני , למעשה , קדימה שנים הרבה הרבה אותותיו

. הקרה

יש . פרי טון מיליון ל­2 התקרבנו השנה
זו עובדה לציין רוצה אני ועוד­ לפוריות שנכנסים צעירים פרדסים בזה

קרוב השנה לנו יש , שעברה גשנה פרי1ה'י< ןוגין מיליון 1 ­6 שבמקום
טון מיליון 1. 6 במקום אילו הצעקה יותר מובנח היתה פרי­ טון מיליון ל­2

העובדות הן אלו , מקום מכל . מבין היותי זה אח טון­ מיליון 1. 2 היה
. כאן .שנאמרו

התחזיות אח קבלנו שכאשר , היא האמת
ידענו לא שכן , בזה קושי קצת היה , השנה ההדרים יבולי של הראשונות
והמכירה האריזה דרך , מהקטיף מתחילה הבעיה זה­ את "אוכלים" כיצד

; . גדולות לא כמויות של בחו"ל
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: ארקין . י

וחו"ל המחירים לגבי הערה ועוד
ההפרש . שעברה שנה של לאלה דומות הן היתרות "פוב" ­ והאריות
ספק כל אין . באשכוליות סנט ו­6 בשמוסי סנט 7 ­ קטן יותר הוא

בקבלנו הברוטו מחירי . בהרבה עלו בחו"ל הרווקים עד מהנמל וההוצאות
ולא , בחיטה כסו פי­שלושה לוו והם , גבוהיים הס השנה הדרים עבור

ההוצאות כל את כיסה בחו"ל הצרכן . עלו הם אבל , בבשר כמו 9י­ונים
המטבע) שער למעט : פיינרמן . (ע אליו­ מהנמל .לנו

בעקרות , היא הענין של המשמעות , ^וב
יותר מחירים בקונות הכמויות ע^נור ומהלמות קונות ובאירופה הבית

, פשוטה עובדה גם וזו , 1ינוי זהו , הועברה בשנה שהיו מאלה גבוהים

העומס בגלל אבל , הדר פרי מועצת חבר אני
שצריר והתקציב חשמל , דלק , סובסידיות של והבעיות , האוצר במשרד לי 9י9

: יכולתי לא ולכן אלה בבעיות מוטרד לי הייתי ­ הכנסת שולחן על להניח
. המתפרסמים מדברים נזון אני כן על הנדונה­ לבעיה להגיע

המועצול מישיבת , 1058. סס פרוטוקול לפני
ועדת חברי בפני ממליץ1 אני . 74­24.2 ביום והתקיימה , הדר פרי לשיווק

. זה פרוטוקול לקרוא הכלכלה

השו^ן התמוטטות על לדבר ניסו *­**בה גאודןה
. כלום כלא זה מענף שעושים משום , נוחה לא הרגשה י* ל* . באירופה

מתיר אצטט אני וכאן ­ שלנו השמוטי של התדמית ,ירידת *ל גלעיה לנר היתול
הנ"לג הפרוטוקול

בשו*|י הסתמנה , השגה ; המנכ"ל "דויח
הנסיגה : הסיבות הדר­ פרי כולל , לפיףוח בביקור כללית ירידה אירופה
מפרי בשונה והמרוקאי­ הספרדי הפרי אמינות ואי הקל החורף הכלכלות".

ע"י ה#מוטי במוניטין הפגיעה ונוכחה ה*מוטי0 תדמית עלתה , מתחרינו
. המועצה #ל הכללי המנהל *הוא קוליטמז­ מר אמר כר ". דא^ותקד זדקדה

; אצטט קטעים כמה ועוד

היא כרגע , בגרמניה העיקרית "הבעיה
לקלוט ה*וק יכול , העונה .עדסוף לגרםניה ה*מוטי הספקת קצב הגברת
. מי *לף 350 הוא *לנו #קצביההספקה בעוד ל*בוע­ מי אלף 500­450

(ההפר* גבוה גרוס במחיר החזוי לפי , נסיימ בגרמניה ה^מוטי עונת את
מצד הקקוה ההתחרות אף על , למיכל) דולר 2. 60 הוא זה ב*וק גרום­פוב

חסרו לפנליסטים . רע אינו ה*וק , באשכוליות . גרמניה בדרום בפרד
; א#כוליות"

; ה#מ1סי" במעמד ניכר #יפור י* ; ייצרפת

לא^כוליוח בביקו* עליה חוזה "הסחר
סוף עד ^בוע מי אלף 100­80 למכור ותכניתנו , מרץ *ל הדא^ונה במחציזז

מכירת עקב , סובה היא ­ אירופה ובמערב בצרפת ­ לאפילים התחזית . העונה
דולר 5. 9) מאד גבוהים במחירים , אגרופה למזרח מרוקו ע"י טון אלף 200

. אירופה למזרח אפילים טון אלף 60 פכרו הקפריסאים גם . (. .פ .י ס למיכל
כאן אנגליהג . לעיל 1. 10 סעיף ראה ­י הדלק ההיקרות בנו*א מו"מ לגבי

שב^מוסי בעוד . הקטן לפרי לעבור הקונים נסית ניכרת כלכלי­ #פל *ורר
כן לא הרי , שלחנו אשר יותר הקקנות הכמויות נוכח , יותר קל המצב

"*34­40 במגינים במיוחד , גדולים הקשיים בהן , באשכוליוח

, הקרובים שבועות ב­3­2 ? "מסקנות
. אירופה למערב השמוטי משלוחי קצב להגברת עליונה חשיבות נודעת

זאת , המחירים ומדיניות המכירות תכנית אח מחדש לבחון יש , באפילים
". לעיל שהוזכרו הטובות התצפיות נוכח

מחוף ­ ציטוטים שני ועוד
סכומים נמצאים פ1ב9 למחיר גרוס מחיר בין "במרווח ; איילנד מר דו"ח

הרושס . ביותר היסודי באופן זה נושא לבחון הכרח . כסף של מאד גדולים
! ; בנדון* האפשרויות כל למיצוי הגענו לא , כה שעד , הוא
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רווחיות ירידת על .מועות מהלכות "בחו"ל
11. זו בארץ מטעים עקירות על ומדברים , הספרדי ההדרים בענף תלולה

: קינן מר דו"ח מתור , ועמה

נ*או ההולנדי ה#וק את להרים "המאמצים
אירופה במערב לנו היו לא העונה עצמם" את הוכיחו ומאמצינו , פרי העונז;

מכירת .הבטיח , זה דבר כי ספק אין האניה­ מן י*ר נמכר והפרי , מלאים
בתקופות , כא*ר , עוד זאת .לנו­ ה^מוטי תדמית לעליית גרם , טרי פרי

אמין**­ בלתי ספרדי פרי מולו עמד ארוכות

מ*בר #ל הזו והמבוכה סבור אני
יתרונות­ י* #לנו לכר גרמה , אנרגיה

, גרמן *הזמן במסיבות , אף "על ; ועוד
כמויות העונה נמכור , כולל בסר , הרי , בפמוטי מכירה אפשרויות הפסדנו

היה לא העונה בתחילת הערכנו שהתכנון מוכיח זה דבר גדולות" די
מופלגת"** במידה אופטימי

להדגי* .רציתי אלמנטים זני י*תם
לי י* . ה*וק מהטלטלות כתוצאה הוחל* לא במעמדנו כר על המצביעים

האחרו*י9 הטבועות ב*לו*ת כי האומרים בפברואר ל­15 מ­7 ­ דו"חות .ני
דולר$ 2. 57 *ל ממו*נע ומין , דולר 2. 53 ­ .מוטי לתיבה פוב מחיר היה

­ האחרון ובעבוע דולר" 2. 65 ­ ה1לי#י ובעבוע , דולר 55­2 ­ אחריו .בוע
דולר­ ו­74­2 2. 68

, הוועדה .ל הראשונה היטיבה מאז , כלומר
הרבה מדמעות י* ולהם , לתיבה הבודדים הסנסיק *ל קל טיפוס רואים אנחנו

מהאוצר­ לה*יג שאפ*ר הלירות מכל גדולה יותר

*ל מספרים הם כאן המופיעים המספרים
בודדים­ סנטים #ל מה *ןיפור י# , כלומר הבחירות­ *ל ה*בוע

, עכ*יו לע*ות מה לנו #אין , אומר אני לכן
ברום­ מר *ל להצעתו להצטרף אלא

או , *עברה ב#נה כבר הערות1 1ת* ועוד
ברור היה , פרי טון מיליון ל­2 #ל2­1 מהרמה עברנו כא*ר , .נתיים לפני

.מוקדם ככל ולמלוח מהר9 יותר ולארוז , מהר יותר לקטוף נ*©רר .אנחנו
מאמצע ­ הגבוה להילוכה נכנסת העונה .כאזןר , היא הענין #0©עות . לח>"ל

לא הזה הדבר מיכלים­ מיליון 3 להוציא צריר ­ *פדיל אמצע ע7 ינואר
*י ואז , בארץ­ 9רי יי*אר אז , מיכלים מיליון 3 נוציא לא אם . נע9ה

אותו­ להזיז אפ*ר

.יו^ק *ל כולת בין סתירה בל אין ו תמיר . . היו"ר
יכולת . ביצועם לבין מהירים ואספקה

פרי­ יביא *הדבר למקרה נדר^ת

, ואריזה בקטיף נעוץ­ .הדבר רואה אני ; ארקין . י
אין אם . למכור מנת על מייצרים אנחנו

היינו .נים כמה לפני , הנה לייצר­ מה על אין אז , למכור אפורות
ואילו , יתמוטט *זה אמרו ואז , אשכוליות *ל מיכלים מיליון 5­4 .ל ברמה

מיכלים­ מיליון ל­10 למעבר עוברים אנחנו עכ*יו

להלחם צריכים ואנחנו , מתחרים לנו . ­*
מהווים אנחנו . ב^וק יחידים לא אנחנו למכור­ להצליח וצריר , בהם

"מדוע ל*אול חייבים אנחנו אז , למכור יכולים איננו אם . ה*וק מכלל 15#
/ . ועוד ועוד ההבקעה?*1 את מייעלים אנחנו מדוע ? /נסענו
; . רא* היו^ב אדוני , הנחה מתור יוצא זןני

. 6096 לייצא צריכים אנחנו אז . טול טיליו* 2 מייצרים .אנחנו העובדה 0519.
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ל#אול צריכים אנחנו אז , לאו אקו . אוהם לק^וק יכולים ואנחנו מ*מעו
? מיכלים מיליון 3 אח לעקתת יכולים לא אנחנו למה : גדולה אחת ק^לה

אנחנו , עליהם המדברים למחדלים בנוסף
*קורה מה לעומת יותר נוחים לחיים ק^צה התרגלנו ואנחנו לומר יכולים

פעמים הרבה הם ­ הקטיף אח ועקת מהאחים ובאו הזולים והפועלים , ב*דה
ה*וק כל אז ­ סיטר" אל ב"עיד ברורה בצורה זה את וראינו , אותנו מכים

זו בצורה כי , #נים 4­3 לפני כר על התרעתי אני לכן מוותק­ העברי
הולכת כא#ר נוח* פחות יותר הרבה וזה , ל^ואה להגיע עדויים אנחנו

אצ^ם הקוטפים יודעים לא הפרדסנים אז , #להם הראייס עם ערבים קבוצת
יום* באותו

להגיד זה מה יודע אתה בזה* חןןסיק ; גרופר . פ
? אצלו הקוטפים יודע אינו *הוא ל$רדסן

ו

המצב* בדיוק זהו כי : ארקין * י

. כנסת כחבר כאן וקוב י אתה גרו6ר9 חייב ; תמיר , * "ר היו
אחה . .לנו כאורח כאן מופיע ארקין מך

לתת לא , האוצר את מייצג אקור #או*רח0 אפקוך אי קואלות­ אוחו לקואול יכול
. לדבר לו

אמרתי לא , קןמע לא גרופר וח"כ ייןכן : ן אדק­* . י
לפרדסים יוצאים אינם הפרדסנים .9ל

הקטיף קול הנוחיות בגלל כזה תהליך על דברתי אני . קוטפים ואינם
הכוחות אח להפעיל נדע לא אם , להערכתי עבריות­ ,בידיים מהבצע קולא

. קטיף ועל אריזה על לדבר נוכל לא אז , קולני הגלומים

התמוטטות על פה דברו ? נקודה ו^וד
קונמצאים מוגדרים ­ הפרדקיט ממחצית ל*עלה או ­ הפרדסים רוב . הפרדסן

ולכן , מעורב מקוק קול יסודות על מוקותמ המקוק קואצלה , העובדת בהתייצבות
; ה>ןךדס התמוטטות #יקו לגביהם לומר אין

קויוקוב , פרדסנים קול חלק עוד יקונו ב)
10$ עד מ­6ל8 גודל סדר קויקו חוקוב אני מהפרדס­ ומתקיים , בחל­אביב

פרדס* על ;*א ז פרנסתם קועיקר זז*ז­­דסיפ­ ב*לי מכלל

, ביותר הטובות הקונים אחה ובאה הולכת

. החורף תבואות מבחינת נהדרת ^ןנה זו תהא . מזוייניס מחירים יהיו
תהא אלה אקלים תנאי לפי חיטה* $. גבוהים הכי ליבולים נגיע הקונה

יי כר תצא ה#נה . היבולים את מקופרת הזו הגקומים כמות סובה* קונה לנו
פרדסנים­ ןול התמוטטות תהיה ולא , רווח קויהיה

יקונם : פעולות כמה לעקוות נחלצה 1זג2פ*לה
עזרת יקונה ; אחרים לענפים ניתנים וקול* , ההדרים לענף קוניתנים כספים

ל"י 13 ניתנו זו #נה עד לתעקויה­ , לבוירה קוהולכים לתזים הניתנת הממקולז;

קרן יקו וכן , בפרסומים קומקותתטת הם^וקולה קול נכבדים סכומים י^ לסונה*
הוא הממקולה קול וחלקה , לאקוכוליות קרן יצרנו הפרי­ לוויסות מיוחדת

£95ל"ד­ ­ החקלאים קול ואילו , ליי 6

הקוווקים את קויותר כמה עד ליפתוח חקווב
. הרחוק למזרח שהולכת לתיבה לירה חצי נתנה הממקולה . ­הךזודק במזזיח

מיוחדת תוספת ניתנה קוווקים* וגרחבת לפרסונגת מיוחדות תוספות ניתנו
אגורות 21 קול הרגילה התוספת יונה , מזה חוץ המזרחית* ולגדה עזתי לפרי

/ זה ­ אגורות 41 עוד יקו אגורות* 7 עוד ניתנו כר ואחר , בנובמר קוניחנו
י, מקונה­ גם
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של בעיה והיחה , בתחבורה קוויים היו
את מציין אני . זה בענין יותר ענד הבטיחה והממשלה . זר רכב הבאח
כמתן אותם .ציינתי בדברים לירות מיליוני כמה י* . ה­ל­ל­ו הדברים

יותר עוד נפגעו שאולי אחרים ענפים י9נם כא*ר , ניתן זה כל . עזרה
. ועוד חממות . קשה יותר היתה הפרףים שבעיית חושב אני . מהפרדסנות

. חודשיים בעוד אותו לקטוף יכול אתה אז . אותו קטפת לא אם גם פרי

, ברורות אינן העונה שתוצאות מכיון
גדולה יותר זו בעונה תהיה בלירות שהתמורה הסימנים כל שישנם ומעיון

של להצעתו מצטרף שאני הרי ­ לירות מיליוני עשרות בכמה ­ שעברה משנה
­ החקלאות משרד מנכ"ל

ברום מר ע"י שנאמרו לדברים הערות כמה ; לנד י אי ר^
, שאמר מה אמר ארקין מר ; ארקין ומר

איננו שהוא בענף מדברים אנחנו הרי דבריו­ של גדול ל­חלק מצטרף ואני
, הקרה בגלל שעברה בשנה ­ קשה גמצב שנתקל ענף זה אלא , בעייתי ענף
: כמו דברים כמה לזה ונוספו , אחרים דברים וכמה המלחמה בגלל והשנה

בשערי שחל השינוי , לזה נוסף ; לשווקים עד מהפרדס ההוצאות התייקרות
לנו גרם וזה , מביקש היצע יותר שהוא שוק רקע על אלה כל . המטבעות

, שטוענים מה זה . במינה מיוחדת שנה

שע#וי#1 כזו קשה שנה שבגלל חושב י א1
כ*# למצב להגיע לנו שאסור חושב אני לכן . מאד חמורות תוצאות לזז להיות

. שלנו הכלכליים המשק מענפי ןוחד שהוא בענף זו בשנה סיוע אי בגלל

לתכניק ביחס ארקין למר הכבוד כל עם
אחיי מספר אגיד אולם , הבעיות על להתגבר בדי להתנהג וכיצד , המשלחות
מדברים : מבוססים מספיק היו לא האלה הדברים מידה באיזו להבהיר כדי
שבוע של חלק אותו לגבי הולכים היינו אילו . .בועוונ 37 של עונה על

מתור מיליון 25 היינו ואילו , 8קרי כחלק לו קרא ארקיז שמר העונה של
איננו הענין , כלומר . מיליון ל­75 מגיעים היינו אז , מיליון 37

. מיכנית חלוקה במין לא ובודאי , בסטטיסטיקה

את ביטאו אלה קטנים דפים בשני
בחשבון מביא הזה הנייר ­ בפברואר ב­17 ; שלנו המכירות תחזיות

, אשכוליות מי 37 לגרמניה , לדוגמה , נמכור ­ נמכור זזאחרונים שבשבועות
, אולם . גדולים מאמצים לעשות צריכים היינו כזו לכמות להגיע כדי אז

שהיא חשבנו שאותה שהתכנית , הרב לצערנו התברר זאז ^נבד­ו"­3קזב^­ע*י*ח
, טון מיליון רבע של קיצוץ יהיה .*ם ו בה" לקצץ נצטרר , ט­רבז? תכנית

ההיצע בגלל , השוק על לוחצות הן אז , גדולות. יוה כמו נ*לח אם­ . טוב אז
. סבירים במחירים להמכר האשכוליות שיכלו המחיר לכר גורם הגדול"

. ל­85%~80# יות באשכול הגענו כיום

בשבועות אנגליה על שעבר מה , רבותי
. באיטליצה גם הדין הוא . בגרמניה הדין הוא . ממריץ לא ,71 , האחרונים

דברים יש . באשכוליות גדולים שווקיק לנו יש שבהן הץארצות אלו
לשינויים בהתאם עצמנו את להתאים מנסים אנחנו ליום­ מיום שמשתנים

. *ותם וחוזים רואים שאנחנו כפי , שחלים

. פרטים ללא , כללי באופן כאן מדבר אני

שהופיעו חברי אח שמעתי לא אני : ?וד ו זאון
. יקויבה באותה להשתתף יכולתי לא , לצערי . קזבועיים לפני הוועדה בפני כאן

אח מאמת אני . התמוססות של במונחים לדבר צריכים לא אנחנו , 'לד­עזד­י
וכאשר העמוסים לשווקים בנוסף , זה כל . נכון זה ארקין" מד שאמר מה

אנחנו , הכמויות כל משלוח הספקת מאי כתוצאה מהביקוש" גדול הוא ההיצ,ע
. שעברה בשנה שהיו אלה מעל שלנו המחיר את להעלות הצלחנו 4

המחיר פי על היא שההכנסה , היא הצרה
. ". .בי ה"אף"זוו הזה" הפרי במשלוח הקשורות ההוצאות הורדת לאחר לו שנשאר
1 בלי ­ סנט 31 ניתנו באשכוליות , החקלאי של ההכנסה אח שקובע מה זה

. פחות סנט ב­,7 1, ושמוטי ­ בכירות
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והגינו ערכנו .אנחנו החשבונות
?ל הח*בונוח את בססנו אנחנו ­ ל"י מיליון 40 *ל בהפסד הסתכמו
1י>0 אני . נומינלית הכנסה הקטנת תוספת בעצם זו . א­לה מחירים

1מזג המל)'!)*!? תהפוכות בגלל דוקא , לייצא .הצלחנו הפרי *בגלל אומר
, 6חות מקבלים אנחנו זןבל , המחיר את להעלות הצלחנו , האויר

, הוא זה בנו#א .טענו ה^ני הדבר
עד מהפרדס חלה היא אלא , מהנמל במשלוחים רק לא חלה .ההתייקרות

החישובים נע*ו לסטטיסטיקה המרכזית הל*0; *4ל ?*­וו"י>*£ .'זזזלד ­ ­<*­ ­בג*­ל*
אנחנו . נתונים להגי* צריכים .היינו ם9ום בהם ה9חפ9נר אנחנו . .לנו

, התייקר שלנו האינדכס כי לומר יכולים ואנחנו , נומינליים במונחים מדברים

. הנמל עד מהפרדס התיבה #ל התייקרות חלה
. .לנו מהבעיה חלק רק זה

חובבים ואנחנו למה מגיע אני עב*יו
. הענף פועל .בהם התנאים *אלה סבורים אנחנו ו כאן אנחנו .בגללו

, זףכלוסיה *ל מאד רחבות ההלכות זה לענף י*
/ א^ר סיוע מכם לבק* ר^אים אנחנו
; , פירו#ו ק^ה מצב . ק^ה במצב .8ו עצ את ה^נה ימצא הזה הענף בלעדיו
, אם ­ לסטטיסטיקה המרכזית הל#כה *ל , ו*וב ­ הס*מי*טיקה פי על .אם
/ ל* מיליון 192 היה ההדרים בענף ורווח להון *חלחמורה או*רזז היא
/ האופטימיים הנתונים פי על ­ ב­1972/73 מיליון ו­202 . ב­071/72ו
י לה1ן חמורו? או רווח היום צופים אנחנו ­ ח*בון אותו פי ועל .לקחנו

?ו*יל 1 ? זה :*ל מדמעות מה ל"י" מיליון כ­60 ליי מילי­ון 202 במקום ­
המדינה *ל הפרדסים .ל המ^וערר .הערר נדע אם אז , ורווח להון חמורה וזו

להגיע ביצוע 10# ב*ביל צריכים אנחנו אז . בערר מיליארד 1 . ,256 הוא
ל"י­ מיליון ל­120

! האוצר *ר אצל הפגיזה אילו ; דבר ועוד
יתכן , תגמר כיצד ונראה העונה אח .נגמור האוצר *ל בהוז­עה משתב*זז היזזז?

סיוע אלא , פיצוי מבקעים לא *ןנחנו אתכם­ ומטרידים באים היינו .לא
כל *מענו ולא , זה את *מענו לא אנח1ו י0 לצער זה­ בענף ק*ה ל*נה

מניח . ברום מר .אמר מה האם ; תמיר ^ (היו"ר .לנו­ לתביעה התייחסות
(? דעתכם

הזה הענין את .אנחנו עלינו ^ובל
הייתי אילו , העונה את מסכמים אז *כן , לחוד*יים­^לו*ה לדחות יכולים
, בחלבון י*תפר *המצב צופה לא אני אבל , סוב היה , לזזברי לייעץ יכול

להיפר­ אלא

! . המלצות צריכים .אנחנו חו^ב אני

/ , קינן מר , דבריר בסוף אם לר אודה ; זז*יר . . "ר ו הי
דבר ותאמר , .טענו . להערות תתיחס

1 צריכים איר ­ פילוסופיה השיתופי המ^ק לאנ^י .י* .ומע אני עקרוני­
המ*ק אנ*י . יותר מובנת *היא כזו­ תביעה י* . במ*ק הדברים להתנהג

. הכנסה" מס מספיק לנו י* , .פחות כמה "תתערבו אומרים הפרטי

.ותפיס נהיה איפה , היא *לי ה*אלה
. יטה . הכנסה מס להגיד יכול אתה . מאד טוב יהיה כא9ר , המדינה , אנחנו

, ? מקבלים מחל , איזון להיות יכול לא האם . הכנסה מס לפני י* אבל

.נמליץ למסקנה .נגיע להיות יבדל
הלוואה מבחינת להיות יכול לא זה האם . מסויים גודל בסדר לכם לעזור

? אותה תחזירו לכם0 ולכ^ירווח
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סדבר'ים שאנחנו בזה להמחיש ברצוני ; ן ך קי 9 צ
מבקש שהוא למצב שנקלע בריא ענף על
מספיק לו שאין למצב אותו ומביא , טבע סכות על להתגבר כדי יוע .
. רווחיות הגברת ושל הבראה של למצב הגיע שהוא בזמן בו , משאבים

, . במקומה נשארה ? במש רווחיותו

לפני הרווח . להשקעה הון לו נשאר ; ;רןם < אח
לאחר וזאת , י ל* מיליון 200 היה שנה

כסה : תמיר . ש (היו"ר , המושקע ההון תמורת זה . ההוצאות כל כיסוי
(? ל"י מיליון ה­200 באחוזים זה

, החשבון את לעשות קשה , ההון לעומת
עם וזה , פרדס לדונם ל"י 3500 של סכום מושקע בפרדטנות כי

, אינסטלציה

; 25# זה ל"י מיליון 200 של ההכנסה
. מההכנסה 7# זה ­ מיליון וה~60 הכללית ההכנסה כלפי

אנחנו גם ­ ההכנסה של ךנושא החלק כלפי : נז 8י . 1
את למכור חייבים אז ­2. 60­2. 50 על דברנו
בכיוון יתפתח הכל אם דולר 2. ב~50 נגמור שאנחנו כך , דולר ב­2075 הכל

שאין כך , היתרה ואת , הצפ­ויה ההכנ*ה את מראים המסמכים כל . הטוב
כל אין בשמוטי . אופטימיים יותר היינו *11!נ.ו .̂ להיפ­ד . חידוש פל כאן

כך , שעברה בשנה שקבלנו מה את כולל , לכל נהוגה הניתנת העזרה . חדש
. סתירה כל גם בזה ואין , חידוש שום פה אין , ששוב

לא , רבות שנים במשך , הפרסי המשק
יותר , הפרטית שהפרדסנות , ספק כל אין . הזו השותפות את רצה

יכולה אינה היא , נמוכה רווחין­ת של במצב היא , השיתופית מהפרדסנות
, להיעזר רוצה איננה גם היא , הקשוח בשנים מהכלל עצמה את להוציא

, כלכלי ענף בתור מלא אמון מתוך וזאת , כלשהו סיוע או עזרה לבקש ולא
השיתופי , הזה הענף , הטבע ופגעי הגדולה וההתחרות , ההיצע ריבוי כולל
לענפים משתווה הוא ךאחרוב1ת גשנ'ים רק , מסובסד ענף היה לא , והפרטי

. אחרים

כמו , חייב והוא , כלכלי משק זה אולי
. כבוד פחיתות כל בלי סיוע ולבקש לבוא , היתר כל

מציע אני : לסדר הצעה להציע רוצה אני : מודעי . י
שאין חושב ואני , עניני לסיכום שנגי*
אינפורמציה נבקש אולי עניני סיכום שנסכם אחרי ב) ; ניגודים בזה

' . מהנציגים נוספת

אז , הזו הדרך את מקבל ראש היושב אם
. סיכום נוסח להציע סוכן אהיה

נכנס אנחנו , זו בדרך נלך לא אם , לדעתי
. כולה הפרשה על נחזור ואז לדיון

אבל . המגמה את מבין אני . הכבוד בכל ; תמיר . ש היו"ר
. מספיקים נתונים לנו אין שעוד הושש אני
, הצעתך את רושם אני , מקום סכל . החומר כל את שקראנו לפלי לא , לפחות
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הגיעו האריזה בתי כי , לציין ברצוני : ז ך לן* . צ
החלק , לצערנו . שבועי ייצור לשיא

. קורסות בשנים שהיו השיא לחודשי דוטה והוא , 2. ל­3# םניע הברד של

, לכסותו קל , שעובר חד~פעמי שהוא סה כל
. בלבד מלחמה על שמבוססות הפיכות מרכיבי של מהסיבות חלק לנו יש
שהסכומים להגיד אפשרות לנו אין . לחלק פיצויים שנתלו סיבות יש

. סמויה ב1ורה שבתנו ל"י מיליון 2 למצוא ואפשר , מבוססים הם שהגשנו
, עובדה זו . חסר הכל . התמונה זו אבל , הנושא זה לא

מפנה אני שאותן שאלות שתים­שלוש : לבני . א
­ פרי סוגי על פה דובר : ברום למר

חברי של הצעה היתה . אתרוגים גם הכניסו כך ואחר , ושמוטי אשכוליות
, ברום סר , שאתה החקלאות שר ?ובת ת גס והיתה , וזילברברג גרופר הכנסת
המדיניות אם , היא השאלה . מהיר טיפול ודורש קשה המצב , אותו מייצג

, ה6קוקקת הרשות עם מתנגשת אינה המבוצעת

אז , במשק ענף על מדברים ואנחנו הואיל
? זה של השווי סה ? הדרים בייצוא בדולרים ההכנסה מהי , לדעת ברצונ*

ויכוח ויהיה יתכן ­ מים על כשדברת
­ ועוד משאבות רכישת זה כי , לדולרים נהפך זה תמיד שכן , כך על גדול

? נסו או ברוטו הם שציינת 30^ האם . ברוטו על דברת

. זולים פועלים על ידבר לא ארקין שסר : גרופר . פ
? בפרדסבות זולים פועלים יש האם

הפרד* שנותן העצומה הסובסידיה ערך $ה
. לתעשיה הולך הפרי של ל­­^80 קרוב ? זו בשנה ביחוד , לתעשיה

מהווה לא הגבוה המוסד הערר האם
? הפרדסנות של הזה הכללי הענף בבל מסויים מרכיב

? ההתחשבנות גמר עד ביניים הצעת לד יש האם ; אבמבי . א

לחכות , הצעה הציע החקלאות משרד מבכ"ל : דרובלס . מ
. העונה גמר עד

, העובדה לנוכח שישנו הפער על דעתר סה
! סכום להעמיד מקום אין האם ? האנרגיה משבר עקב נפגעו שהפרדסנים

הפרדסנים שעל או , הסופית ההתחשבנות עד עומדת הלוואה בתור , טוויים
להציל נוכל אז , זה על להמליץ נוכל אם , לדעתי ? אותה הלחזיר

. הפרדס על שחיים פרדסנים

? למתיישב הדברים את להעביר אפשר כיצד : זי^רברג . א

אנחגו , היום לסדר ההצעה את העליבו כאשר
תשובה לתת כיצד . סוב במצב לא מהוא הפרדסן של המצב את העלינו לא

? לו נותן אתה תשובה איזו , כזה פרדסן לי יש ? יתמוטט לא שהוא לפרדסן

? לסכם בכדי הביניים מצב מה
ו
!
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נפרד חשבון לחבל אפשר האם : שאלות כטה : סודק* . י
? ותזים אשכוליות של

אמרתם וכולכם , 6ופי לחשבון לחכות ההצעה
י אתם אם . אופטימית סירה לפי , בהכנסה ב­3$­­2$ להתבטא יכול שזה

אומרים אתם אם אבל , תפצו אז , האחרון החשבון עד שתפצו אומרים
, יוני עד לחכות מדוע מבין לא אני אז , ונראה שנחכה

נדמה , בענף מיוחד קושי שיש השתכנענו
לשעור שלהם ההתייחסות מה נדע לא. שלכם ההמלצות את שנקבל שבלי , לי
שעור את להסביר לכם קראנו , השאלה זו . הקושי לגובה , הקושי

. הקושי

למרות , בכלל ייעזר לא שענף מעריך אני
על או , מענק על יוםלץ אם : לשאול ברצונ'י לכן . ארקין מר שאמר מה

זה אם ? נוסף תקציב תבקשו האם ? יבוא זה כטף מניין ­ הלוואה
הנוסף מהתקציב 10^ זה הנוסף האזרחי התקציב 9ל אז , ל*י מיליון 140

? נוסף שיהיה או , שם כלול זה וןאם , בקשה .הממשלה

, מקום בשום כלול לא זה : ז ארקי , י

המקורית התביעה שלפ* מבין אני : תמיר . ש היו"ר
יקבל דונם כל , ל"י מיליון 140 של

ל'"י 7000 יקבל דונם 20 לו שיש פרדסן , כלומר . ליי 350 בערך
, אחרת בצורה או מענק

הגיבור של בפועל המשמעות מה , היא השאלה
. דונם 30 על ל*י אלפים 20 או ? הזה

קינן ומר איילנד ממר מבקש הייתי
אתם האם ; ביניכם מגלים שאתם כפ* צפונות'יכם את לנו לגלות
בל רענון שאולי חושבים אתם או , השיווק שיטןלת בכל מאושרים
אתנו דברו ? כסף יותר להרוויזו הפרדמ היה יכול שלכ0 מכונה

ושל ברום סר של הראייה זווית , שלכם נציגים ^*נחנו , גלויות
. ממכם ללמוד מה לנו יש אולי , שלנו כמו איבנה ארקין מר

. הענף עתיד לגבי ©וב זג אולי ש3דע9 , השולחן על שימו

מועצה יש : המטבעות לגבי שאלה
, ברשותה האם . שוניט מטבעות ומקבלת מוכרת היא . חדר פרי לשיווק

? האוצר בידי היא שההכרעה או , במטבעות לתמרן מאוצר, ברשות או

מנופולציות לעשות יכולתם השנה האם
? טבעיות

של בתחשיבים הולך מה , לדעת מבקש אני
. מיוחדים הסדרים להן שיש קבוצות ויותר יותר שיש מסתבר ? הכנסה ם0

אתם איך : ארקין מר את לשאול ברצוני
ברצוננו ? מבחינתכם משמעותי זה האם . ההלוואה או המענק את רואים

. להמלצות להגיע מנת על הדברים את לדעת

החקלאות שר דעת על אם , הראשונה לשאלה : ברום . א
, כן , היא התשובה : העונה לסוף לחכות

. ההדרים לנציגי גם זה את אמר הוא , בכעסת גם זה את אמר הוא

1 אני ­ : לעונה פוב ייצוא הערכת לגבי
\ יגיעו לווי ומוצרי , דולר מיליון יגיעל­115­­120 שזה חושב

. מיליון ב­­60 הסתכם שזה שעברה שנה לעומת , בקירוב מיליון ל­70
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: ברום , א

או ברוטו אם , במים שנגעה השאלה לגבי
, השעון לפי נעשה הכל , בשעון שימוש של המים את מונים אנחנו ­ : נסו

כן גם זה ­­ לתעשיה פרי על הסובסידיה
סצרכנים נמוך יותר הרבה מחיר משלמת התעשיה , למעשה . מאד ארוך סיפור

פי­שבים זה המקומי שבשוק בזמן , לטונה ל"י 100 משלמים הס , אחרים
. ופי­שלושה

המועצה בין בפריס נחתם האחרון ההסכם
מחשבות יש לי גם , לא או דעתי נחה אם . לתעשיה המועצה לבין הדל לפרי

. זה בעבין

בנויה זו שהתעשיה עובדה : לנושא נכנס אם
. הפרי סחיר וזהו , הכנסותיה פחות שהוצאותיה ~ כד

? נחה דעתכם געם האם , ארקין מר : תמיר . ש ו*ך הי

. דעתי אומר אבי : ארקין . י

: והמימון ביניים הגעת לגבי אבטבי לח*כ : ברום . א
זה , שמוקדם ככל כסף מקבלים כאשר , בכלל

. הוצאות על מדברים איננו שאנחנו לדעת צריכים אבחנו אבל . טוב
עיבוד עם קשור איננו וזה , מושקע הון על , רווח על מדברים אנחנו

זה את יקושר הייתי לא אז , נמוך היה הרווח שמחיר טכיון . הפרד*
איכס מקבלים שאנחנו להגיד היה שצריך להיות יכול . הזה הדבר עם
לא ; פנים כל על , הלוואה רוצים שאנחנו או , פרדס לעיבוד הלוואה

. הפיצו* עם זה את קושר הייתי

לגבי דרובלס לח*כ גם היא זו תשובה
. הוצאות החזר

, ואשכוליות חזים הוצאות : מודעי לח*כ
, רווח יש בתזים אך , הפסד יש באשכוליות . לקבל אפשר

המספרים את לייחס יכולים לא אנחנו
צריך , חשבון יש . שובה וןצת הדונג . שונה אינו העיבוד . האלה

. הזמני החשבון זהו . אחד למספר להגיע

למה , הסוף עד לפצות חושבים אנחנו אם
מהו , עצמי את לשאול צריך אני , בכלל . יודע לא אני ­ ? לחכות צריך

: שהיה הסכום ? הסוף שהוא שנגיד סביר רווח הוא רווח איזה , הסוף
; ? סוף זה ברום ועדת האם ! הסופי הסכום זהו האם , שבים 5 לפני

האחוז מה לקבוע צריכים אנחנו
. לרדת לא , כמובן . הסביר , המינימלי

כך כל השנה ראינו כי ­ ? לחכות למה
, הענין את ישבו לא שחודשיים בך , תהפוכות הרבה

ל"י מיליארד 2 שבעד , אומר אתה אם
להיות יכול אז ­10^ טמנו מבקשים ואתם , נוסף אזרחי תקציב היה

להביא יהיה שצריך להיות ויכול , הזה המכום ל"י מיליארד ב~2 שאין
, פורמלית מבחינה , זו למטרה הסכום י*יה ואז , הבא בתקציב ולהוסיף

. תוצאה אותה היא והתוצאה , לכנסת נוגע זה

! ועדת דרך בתקציב לטפל שצריך מכיוון
י . ישבו כמעט החשבון כי , א101 אתה , לחכות צריך אז , הכספים
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: בריס , א

אני ­ ? הקושי שעור את מעריכים אבחנו כ*צד
מתחלק כך כל הוא הקושי , מקלם מכל , הרווח מאחוז , ככף שעניבי חושב

, ומגוון

בין מתחלק זה כיצד , שאל ראש היושב
הגדולה הפרדסנות ­­' ? דונם מאות של פרד* לבין דונם 10 של פרדס

, למעשה : הקטן הפרדס של הקושי לגבי דונם" 800­700 של היא
קושי שיש פי על אף , לפרדןן סוציאלית בעיה לפי ללכת יכולנו לא

, זה ן ני בע מאד בה ו ש

יש ­ : להלוואה , למענק מקורות לבו יש אם
להטדיר שאפשר הרי , בהלוואה מדובר ואם . בתקציב למענקים סכומים לאוגר

, הבנוןים ורך זה את

, הכנסה למס ילך מזה חלק הרי , מענק זה אם

שיש חברות יש . תחשיב ונם מאזן גם פה יש
, תחשיב לו יש אז , חשבונות הנהלת לו שאין קטן פרדסן ויש , מאזנים להן
אז , מושב זה אם ; מאזן לו יש אז , מאזן לו שיש קיבוץ או חברה זו אם

, תחשיב לו יש

הוא זה שתחשיב סהפרדטנים גדול חלק יש : ? קינ . צ
, הפרדס בעובר*

קשור הכל : להלוואה מענק בין האבחנה
יעדיפו שהפרדסנים טפק לי אין , הלוואה בתקופת קשור , הלוואה בתנאי

. מענק

בכיס ארנק עם עומדים איבנו אבחנו , למעשה ; ז י ארק * י
או צריכים אם , במשק התעסקות לכל שיהיה

, בחשבון להביא עשויים שאנחנו מידה אמת איבנה ?ו , צריכים לא

באיזו , היא אותנו שתנחה היחידה המידה אמת
אנחנו זה מפני ­ עצים עק*רת של לטכןןה להביא שעש1'יה הפגעות יש מידה

. תשובות לתת יהיה צריד ואז , בשמר אנחב^ ?ה וםפבי , חרדים

נעקור אם מבורר זה שיהיה חושב אני
. פרי טון 2 שנותנים פרדסנים

מה , ששואלים וזילברברג מודעי לח"כ
שענף ויכוח אין . עכשיו תשובה לתת צורך אין ­ ? עכשיו התשובה
אולי , מיליון 700 יתבו לא אילי , .בערד . , תמונה אותה יתן בלירות

ברום ומר , שעובר דם מחזור אותר כאן יש הכל בטף . מיליון 710 יחנו
, עכשיו איבבה לעיוותים המסיבית ההוצאה , למעשה . העיוותים את הדגיש

. הטתו לחודש'י נחוץ זה אלא

? הסתדרותי זה וכמה , קיבוצי זה כמה : תמיר ש< היי"ר

כלולים וכאן , תנובה­אנטפורט זה 45$ : ברום . א
; יכין­חק"ל ­22# ; וקיבוצים מושבים

, קרדט­טינדיקט זה ­ וכמה 30#

. וקבוצים מושבים זה 40#­60#, כלומר
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, פרד*יהם יזבחו לא שאנשים מאמין אני : ארקיז , *
הכי תוצאות עם תהיה זו עובה אם גם

, ות פסימי

הפרדסנות לרשות שצריך מה להעמיד
. שיחזרו ל*י מיליון 400 יש . קיים זה ­ הפרדסים לעיבוד

אוסר ואני ­ אותנו םסריד הכי הדבר
. פרדסים יעקרו שלא , הוא ­ האוצר בש$ זאת

פועלים יש היכן , ששאל גרופר לח"ר
, התשובה את נמצא לא אם , איננו שזה , דברתי בדיוק זה על ­ : זולים

, נאבד אבחנו

הלוואה זו אם , הכסף את לחלק כיצד
המידה שאמת , קשה מצב יהיה אכן אם לקבוע נצסרד אנחנו ­ ? מענק או

עם ביחד קריטריונים נעבד אנחנו זה לצורך . איבוד סכנת תהיה
, הפרדסנים

. איילני מטר יותר בחודש במועצה ותיק אני : ו קינ . צ

מהנכסים אחד נכס זה שהסוצעה חושב אבי
. הענף בגודל הוא נכס של חשיבותו . לנו שיש החשובים

בהיקף ענף על מדברים אנחנו כאשר
לבו איפשר וגו* , חשוב נכס שזה הרי , גדול כך כל בהיקף , בשוק כזה
היא המועצה לכן , התוצרת את לשווק אלא , המטעים את רק לא להגדיל

, חשוב נכס הנו קיומה שעצם כזו

משתדלים ואנחנו , ציבור נציבי אבחנו
כי , אובייקטיבים לא אנחנו אז , למועצה שגיאות יש אם , הדברים בכל

, לשבות משתדלים אנחנו , פעולתה על אחראים ואנחנו , מסנה חלק אנחנו
ששייך אחד פרדס היה אם , גדולה יותר ליעילות להגיע כדי , ועוד לחדש

, אחרת לנהוג היה שאפשר יתכן , אחד !איש ן

, הפרדסנ*ס של חייבים אופן עם קשר כל בלי
זה להרכב ביותר החשובה היא המועצה , זו במסגרת פועלים אנחנו

, מורכב והוא , בדול מסחרי ארגון זהו , מקשה זה אכן . הפרדסים של
, דולר מיליון ב~200 אלא , מיליון ב~120 לא משווק אתה

סעיף , רבות בשיטות פועלת המועצה
, שני מצד . אחד נושא זה . דולר מיליון ל­55 ךיום מג'יע .שינוע ה

חושב אני ? אומר זה מה , בולים עם , תקופות עם , חשבונות יש
, אותו לייעל ושאפשר , טוב ^וסד שזה

להזפין ואיילנד קינן לחבר* מציע היית* : ם ו בר . א.
. בנמל , אריזה בבתי סיור ליום הוועדה את

זה המועצן; אבל . אחרת לפעול שאפשר יתכן : קינז . צ
רשאית איננה והיא , לציבור ששייך גוף

מאז : חמיך . ש (היו*ר . ספקולציות תעשה לא גם היא . ספקולציות לעשות
. ישראל לבנק מיד מועבר זה קשה) למטבע אנגלית מטבע המרת .

ספק בלי ­ : שפיר הכל האם , לשאלה ; נד אייל . ר
עבור םסויים מחיר משלמים שאנחנו

| על ­ אותו לצמצם אפשר אם , השאלה לגבי , שלנו הדצנסרליסטי השירות
; . יום יום יושבים אנחנו זה
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: ילבד אי , ר

, שעושים השגיאות את יודעים אנחנו
, אותן לתקן מנמ'ים ואנחנו

הגענו לא עדיין אנחנו ­=י ? נוו 'י ה* לגביי
חושש אבי­ . מס1בכ*ם האנינים . זולה להיות ד, שיכויל שיטה לאותן;
אטרת'ז ולא יתכן , הלב גלו9 במלוא ואמדת* הואיל ­ 0אטרת'י שמה

, הכלי

, הוא התחשיב , להערכתי : הכנסה לסט ב'יח5
, השומה פקיד עם שנה כל ויכוח 'יש , שלנו לבעיות עוגה , יותר או­ פחות
אתה , אלה להוצאות מעבר . בלבד ההוצאות את מגד'^ר התחשיב , מקום מכל

אחד שכל הפר5 עבור חשבון הוא במט הח'ייב החשבון . להוכיח ח**'ב
פחת , הכנטה במט חיינ וההנרש , האוגר עם שסוםנט התחשיב מיבוט , קבל

. שנים

לא אבחנו . שלבו לאורחים סלדה א3ק< תמיר.* ,, ש ו*ך ה*
עוד אנחנו , יותר ט כ אח, וו י סר נ

. כך על דיון נ^ייט

, נעולה הישיבה רבה0 תודה

. 16. 1.5 נשע^ ננעלה הישיבה

ןן
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